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GREEN DANUBE, proiect
european lansat la Constanţa  

Centrul Român pentru Pregătirea și
Perfecționarea Personalului din
Transporturi Navale - CERONAV a
organizat, astăzi, evenimentul de lansare
oficială a proiectului european GREEN
DANUBE, la Hotel Del Mar, Mamaia.
Proiectul GREEN DANUBE își propune să
răspundă unor probleme specifice
reducerii emisiilor poluante provocate de
transportul pe ape interioare prin
utilizarea de tehnologii inovative,
elaborarea unui plan transnațional de
acțiune pentru întreaga regiune a Dunării
și sensibilizarea publicului larg cu privire
la necesitatea protecției mediului în
sectorul navigabil al Dunării și zonele
riverane. “GREEN DANUBE este un
proiect cu obiective ambițioase, menite
să aducă contribuții majore la protecția
mediului în regiunea Dunării, prin
pregătirea unei strategii transnaţionale de
dezvoltare a unui management adecvat,
care va conduce la limitarea emisiilor în
coridorul Dunării“, a declarat directorul
general CERONAV, Ovidiu Sorin Cupșa.
Proiectul, al cărui lider este CERONAV,
are un consorțiu alcătuit din 10 parteneri
din 7 țări - Austria, Bulgaria, Croația,
Germania, Ungaria, Serbia, România - și
6 parteneri strategici asociați din
Ungaria, Serbia, Bulgaria, România.

CNPP 2017: Peste 56.000 de
locuri la tratament balnear 

Unitățile aflate în proprietatea Casei
Naționale de Pensii Publice (CNPP) vor
asigura anul acesta un număr maxim de
56.394 de locuri pentru tratament
balnear, conform unui proiect de
Hotărâre publicat pe site-ul Ministerului
Muncii. Potrivit notei de fundamentare a
proiectului de act normativ, în Legea nr.
7/2017 privind bugetul asigurărilor
sociale de stat pentru anul 2017, sunt
prevăzute sume cu această destinație
în valoare de 319.000.000 lei, la
capitolul “Asigurări și asistență socială”,
titlul „Asistență socială - Ajutoare
sociale în natură“. Din această sumă,
vor fi asigurate maximum 56.394 de
locuri la tratament balnear, repartizate
pe maximum 18 serii în unitățile de
tratament balnear, proprietate a CNPP,
iar diferența de locuri se va stabili în
urma finalizării procedurii de achiziție.
“Numărul biletelor de tratament balnear
ce se acordă gratuit categoriilor de
persoane beneficiare de prevederile
unor legi speciale și legi cu caracter
reparatoriu, precum și categoriilor de
persoane beneficiare ale sistemului de
asigurare pentru accidente de muncă și
boli profesionale se stabilește prin
aplicarea unui procent de maximum
15% la numărul total de bilete de
tratament. Obiectul de reglementare al
prezentului proiect de act normativ îl
constituie acordarea prestațiilor sub
forma biletelor de tratament balnear,
pentru anul 2017, prin sistemul
organizat și administrat de CNPP.
Pentru anul 2017 nu se acordă bilete de
odihnă”, se menționează în nota de
fundamentare.

Pe scurt.

n E OK! n Instanțele au
pronunțat decizii echilibrate, sensibil în
favoarea consumatorilor, în ceea ce
privește legea Dării în Plată (DIP), iar
judecătorii din Huși și Vaslui au fost
100% pro-clienți bancari, a declarat joi
avocatul Gheorghe Piperea. În
Capitală, statistica arată cam așa: în
Sectorul 1 - 70% dintre decizii au fost
favorabile consumatorilor, în Sectorul
2 nu există hotărâri pe legea DIP, în
Sectorul 3 - 70% pro-clienți, în
Sectorul 4 - 50%, iar în Sectorul 5 -
40%. „Decizia CCR pe legea DIP este
una istorică, oferind consumatorilor un
mijloc de negociere. Nicio bancă nu o
să refuze să renegocieze contractul,
fiindcă este pusă la colț“, a spus și
senatorul Daniel Zamfir, inițiatorul
actului normativ. El a punctat că BNR
a stabilit și un grad de îndatorare, care
nu trebuie să depășească 30% - „O
reechilibrare s-ar putea să fie mai
avantajoasă decât o conversie.
Instanța poate să constate că 20% ar
fi gradul de îndatorare pe care îl poți
suporta, dacă mai ai și altele pe cap.
Cei mai mulți își doresc să continue
contractul, dar rata să fie suportabilă,
ca să nu-și amaneteze viața“. De notat
că, în continuare, notificarea DIP are
un efect energic de înghețare a plăților
și măsurilor de executare silită, până
la decizia finală a instanței sau până
când părțile ajung la un acord. În
acest context, Piperea i-a îndemnat să
notifice băncile pe toți cei care nu își
mai pot achita ratele lunare - „Un

elefant, dacă este înțepat de zece
țânțari, nu simte nimic. Dacă este
asaltat de un milion de țânțari, este
pus la pământ“.

n DĂ ÎN PLATĂ, CĂ DAI BINE n
Impactul deciziei CCR asupra legii
DIP (validarea impreviziunii) este unul
extrem de pozitiv, fiind afectate toate
contractele, nu doar cele bancare.
Vorbim despre leasing, utilități și chiar
telefonie mobilă. Dacă paritatea
leu/euro crește excesiv, spre exemplu,
un consumator poate cere
reechilibrarea contractului de
telefonie. „Devalorizarea este o stare
de impreviziune, cauzată de factori

externi şi care nu a fost prevăzută în
contract, deoarece nimeni nu ştia cât
or să crească valutele. Ca atare, cei
cu credite în euro sau franci elveţieni
pot cere băncilor să renegocieze
contractele. Dacă nu se ajunge la o
înţelegere, se poate da în plată“, a mai
spus Zamfir. În privința legii conversiei
împrumuturilor în CHF, declarată
neconstituțională, el a precizat că se
așteaptă motivarea Curții, după care
actul normativ se va întoarce în
Parlament.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Ce armă!

Darea-n plată rebalansează
războiul cu banksterii

Bani pentru olimpici pe segmentul 
de cercetare-inovare?

Salarii mai mari pentru personalul 
nedidactic din învățământ

O veste bună vine de la Guvern
pentru personalul nedidactic din
învățământ. Angajaţii integraţi în
această categorie vor beneficia de
salarii mai mari începând cu luna
martie 2017, după ce Guvernul a
adoptat, în ședința de joi, o Ordonanță
de Urgență în acest sens, măsura fiind
anunțată încă de miercuri atât de
sindicatele din Educație, cât și de
premierul Sorin Grindeanu. ”Actul
normativ va soluționa o serie de
probleme apărute în salarizarea

personalului nedidactic din
învățământul preuniversitar și
universitar, prin așezarea pe grilă, în
funcție de vechime, a salariilor acestei
categorii de personal. Astfel, potrivit
noii grile de salarizare, drepturile
personalului nedidactic din învățământ
se vor încadra între salariul minim pe
economie, respectiv 1.450 de lei, și
1.947 lei, în funcție de vechimea în
muncă”, se arată într-un comunicat de
presă. Potrivit sursei citate, de aceste
majorări salariale vor beneficia

aproximativ 53.000 de persoane din
domeniul educației. ”Creșterile
salariale vor implica un efort financiar
de aproximativ 90 milioane lei, sumă
asigurată prin bugetul aprobat pentru
Ministerul Educației Naționale. Măsura
a fost luată de Guvern după consultări
avute ieri, 22 februarie, de premierul
Sorin Grindeanu, ministrul Educației
Naționale, Pavel Năstase, cu
reprezentanții sindicatelor din
Educație”, se mai arată în comunicatul
Executivului.

Tinerii care au obținut locuri
fruntașe la olimpiadele naționale și
internaționale ar putea primi, începând
din toamnă, câte 3.500 de euro, la
care s-ar putea adăuga încă 5.000 de
euro dacă vor lucra în echipe de câte
cinci, potrivit unei note prezentate joi
de ministrul Cercetării, Șerban Valeca.
”În vederea creșterii competitivității în
învățământul superior și stabilirii
tinerilor dotați în țară și pentru
întinerirea forței de muncă în
cercetarea românească, am venit cu o
notă și apoi o să venim cu o

reglementare privitor la acordarea unui
grant de cercetare pentru olimpicii
români care au obținut locurile 1, 2 și 3
la olimpiadele internaționale și
naționale. E vorba de un grant de
3.500 de euro pe an și pentru echipe
de cinci olimpici care vor face modele
experimentale încă 5.000 de euro”, a
spus în debutul ședinței de Guvern
Șerban Valeca. Ministerul Cercetării și
Inovării a prezentat și condițiile în care
tinerii pot primi finanțare
nerambursabilă. ”Condiționalitățile vor
fi să urmeze o universitate în țară și să

lucreze până la 10 ani într-o unitate de
cercetare-dezvoltare-inovare, adică
universitate sau institut. Cred că,
pentru stabilitatea acestor creiere în
România, o sumă estimată maximală
pentru anul 2017-2018 este de 1,4
milioane de euro, probabil că nu se va
ajunge aici, nu știu dacă toți vor
rămâne să acceseze acest program,
nu e un efort bugetar foarte mare
pentru ministerul nostru și o să supun
aprobării Guvernului acest lucru,
urmând să vin cu actul normativ”, a
mai spus Valeca.

Avocatul Gheorghe Piperea îi îndeamnă să facă notificare de dare
în plată pe toți cei care nu-și mai pot achita ratele lunare la bănci
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